O afag

Universalgreifer UG
UG 20 & UG 25

121 Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen

afag.co



Inhaltsverzeichnis UG

Universalgreifer UG Seite
| 124

UG 20

afag.com Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen 122



123 Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen afag.com



O afag

Universalgreifer UG
UG 20

2
74
b
(Y
2
S
Z
)

= Kompakt und leicht
= Dritter Sensor zur Teileerkennung
= Greifkraftsicherung

afag.com Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen 124



MaBe und Mal3zeichnungen UG 20

Sensor @ 4 mm Sensor @4 mm Sensor @4 mm
B Naherungsschalter Naherungsschalter N&herungsschalter
N %',0« 12 £0.015 35
3 @ 105
s 102
2 s
I
2 ©
- =
O PN
53
35 ’12 +0.015 =
T o
=
49
40 P M5
20 +0.015 29.5 x ©
1
2 Ran « O
= : = NE
w o~ ~
wn el e [Te)
T o
o [
=7 - ® L]
£ 2 V7>
&l ( s 5 E
h J
174 A _82 4 ’ 195 ‘ 195 ‘ 4
‘ 51
30

@5 HT 1.3 (4%) D32 (4%)
P M3
]
©w L wn
S =
% ~< + ,
& ©
- o~
P
45 12
20 £0.015

125 Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen afag.com



Technische Daten

UG 20

Befestigungsraster 20 x20 mm
Befestigungsgewinde Befestigungslocher 3.2 mm
Betriebsdruck 6 +/- 2 bar
Luftanschluss P M5
Zylinder @ 20 mm
Betriebstemperatur 0-50°C

50032661 50032663 50032664
Nettogewicht 0.17 kg 0.172 kg 0.172 kg
Luftverbrauch/Zyklus 0.0239 NL 0.0239 NL 0.0239 NL
Greifzeit 0.03s 0.03s 0.03s

"*SchlieBzeit = Fingergewicht
. . 0.20s=150
SchlieBzeit 0.05¢< 1008
0.035s=80g

Greifkraft 6ffnend 178N 139N 226N
Greifkraft schlieBend 150N 188N 105N
Max. zulassges Gewicht pro Greiffinger 1504 150¢ 150¢g
Federkraft 38N 48 N
Offnungsweg 2x4mm 2x4mm 2 x4mm
Wiederholgenauigkeit +/-0.02 mm +/-0.02 mm +/-0.02 mm
Einbaulage - - 4+

Die technischen Daten beziehen sich auf einen Nenndruck von 6 bar und Afag Standard-Testbedingungen.

Das Modul kann mit gedlter oder 6lfreier Luft betrieben werden
Reinraumklasse ISO 14644-1, Klasse ISO 7

*Greifkraft-Diagramme beachten

**SchlieBzeiten in ungedrosseltem Betrieb

- Messungen bei langsam schlieBenden Fingern

- Alle Messungen bei Modul auBenspannend durchgefuhrt.

Im Lieferumfang inbegriffen Zubehor
(Katalog HT Zubehor)
= 2x Zentrierhilse @5x2.5
= 2x Montageschraube M3x30

= 4x Montageschraube M3x50

(Katalog HT Zubehor)
= INI c10x19.5-Em-PNP-NO-M8x1
= INI c10x28.5-Em-PNP-NO-M8x 1

Alternatives Zubehor
(Katalog HT Zubehor)

= INI d4x25-Sn1.0-PNP-NC-M8x1
= INI d4x25-Sn1.0-PNP-NO-M8x1
= INI M4x12-Sn0.8-PNP-NO

Gewdhrleistung: 24 Monate ab Inbetriebnahme, jedoch maximal 27 Monate ab Auslieferung

afag.com

Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen

126



Vorzugskombinationen

1.3 VP 107 1,2
1.3 VP 107 1.2

1 VP 115 1,2
1 VP 115 1,2
1 VP 115 1,2
1 VP 115 1,2
1 <direct> 1,2

2,3 VP 107 1.2

1 VP 107 1.2
2,3 VP 115 1,2

VP 107 1.2

<
g
29
0l2
i
|z
52

1

3 <direct> 1,2
3 <direct> 1,2
3 VF 404 1,2
3 VF 404 1,2
1,3 VP 107 1,2
1 <direct> 1,2
1 < direct > 2
1,2 VP 107 1,2
1,2 VP 107 1,2
1 VP 107 1,2

3 < direct >
3 VP 107 2

—

Anbauflachen

CS, ES PS LM, LE

3 3 3

—L 1 H_ Hp
2 2 2

PMP, PMP-c PEZ, PDZ PEL, PDL CR, RM 32, RE
3 3 3

a[ L] O —Toh | =

2 2 2

Beachten Sie die moglichen Anbaulagen der Module zueinander.

E
[
e
-

UG 20

UG, GM, GE, SG, DG,
PG, GM RE

Erforderliche Verbindungselemente und das Standerprogramm finden Sie in den Kapiteln «Verbindungselemente» und

«Standerprogrammy.

127 Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen

afag.com



Modulbelastungen UG 20

Typ UG 20 NN
Max statisches Moment Mx 7 Nm
Max statisches Moment My 7 Nm
Max statisches Moment Mz 7 Nm
Max dynamisches Moment Mx 0.07 Nm
Max dynamisches Moment My 0.07 Nm
Max dynamisches Moment Mz 0.07 Nm
Max statische Kraft F 150N
Max dynamische Kraft F 15N

Fingerlange zentrisch Fingerlange exzentrisch

Greifkraft-Diagramme pro Backe

Exzentrisch - UG 20 NN 6ffnend Exzentrisch - UG 20 NN 6ffnend

T
£
x
0 15 30 45 60 75
L [mm]
Exzentrisch - UG 20 NN 6ffnend Exzentrisch - UG 20 NN 6ffnend
125 125
100 8 bar 100
8 bar
z 75 6 bar z 7°
w \ w 6 bar \
50 { — | 50 1b —
\ ar
25 2 bar \\ 25 m\\\
= ~2bar—— S
0 0
0 15 30 45 60 75 0 15 30 45 60 75
L [mm] L [mm]

afag.com Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen 128



Modulbelastungen

Exzentrisch - UG 20 NC schlieBend

75 | |

60

45

x [mm]

30

15

0 15 30 45 60 75
L [mm]

Exzentrisch - UG 20 NO 6ffnend

A
75 ! ‘

60

45

x [mm]

30

15

125

100

75

F [N]

50

25

125

100

75

F [N]

50

25

Zentrisch - UG 20 NC schlieBend

T

schlieBend

6ffnend

Federkraft

\
\
\
15 30 45 60 75
L [mm]
Zentrisch - UG 20 NO 6ffnend

T

schliefend

6ffnend

Federkraft

\\
\
15 30 45 60 75
L [mm]
afag.com

129 Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen



O afag

Universalgreifer UG
UG 25

= Kompakt und leicht
= Dritter Sensor zur Teileerkennung
= Greifkraftsicherung

afag.com Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen 130



MaBe und Mal3zeichnungen UG 25

Sensor @ 4 mm Sensor @4 mm Sensor @4 mm
B Naherungsschalter Naherungsschalter N&herungsschalter

19 130.015 45

E)
©
= Il
pu
= N7
Sy by 7N o
B B ZAN S
NS
o 3
=4
45 1310015 || M0 S
i =
60
52
30 +0.015 38 25 P (2xM5)
<——‘ ©
- -©-
2 = e ®
N~ o ;
L m‘ LI NG any
5 - _69_ < g g Q AV
© Yo} -
=
- © i
i e %
(8 7] 1

8 2 2 |6

N

So

>
o
<3

385
135 155 P M3
(] - ;
N Yo
| O~ 1@,
" . [fel
[ Cy '+' A
oy oY -
=
>
&
Z

131 Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen afag.com



Technische Daten

Befestigungsraster
Befestigungsgewinde

UG 25

30x30mm
Befestigungslocher 4.3 mm

Betriebsdruck 6 +/- 2 bar
Luftanschluss P M5
Zylinder @ 25 mm
Betriebstemperatur 0-50°C
Bestellnummer 50030771 50030772 50030773
Nettogewicht 0.384 kg 0.389kg 0.388 kg
Luftverbrauch/Zyklus 0.0552 NL 0.0552 NL 0.0552 NL
Greifzeit 0.05s 0.05s 0.05s
"*SchlieBzeit = Fingergewicht

. . 0.20s=250

SchlieBzeit 0.05¢< 1508
0.03s5=-

Greifkraft 6ffnend 334N 268N 407 N
Greifkraft schlieBend "300N 366 N 227N
Max. zulassges Gewicht pro Greiffinger 2504 2504 2504
Federkraft 66N 73N
Offnungsweg 2x6mm 2x6mm 2x6mm
Wiederholgenauigkeit +/-0.02 mm +/-0.02 mm +/-0.02 mm
Einbaulage - - 4

Die technischen Daten beziehen sich auf einen Nenndruck von 6 bar und Afag Standard-Testbedingungen.
Das Modul kann mit gedlter oder 6lfreier Luft betrieben werden

Reinraumklasse ISO 14644-1, Klasse I1SO 7

*Greifkraft-Diagramme beachten

**SchlieBzeiten in ungedrosseltem Betrieb

- Messungen bei langsam schlieBenden Fingern

- Alle Messungen bei Modul auBenspannend durchgefuhrt.

Im Lieferumfang inbegriffen
(Katalog HT Zubehor)

= 2x Zentrierhilse @7x3

= 2x Montageschraube M4x35

= 4x Montageschraube M4x55

Zubehor

(Katalog HT Zubehor)
= INI c10x19.5-Em-PNP-NO-M8x1
= INI c10x28.5-Em-PNP-NO-M8x1

Gewdhrleistung: 24 Monate ab Inbetriebnahme, jedoch maximal 27 Monate ab Auslieferung

afag.com

Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen

132



133

Vorzugskombinationen

1.3
1.3

1.2,3

PMP, PMP-c

4@1

<direct >
< direct >
VP 115
VP 115
VP 115
VP 115
< direct >

< direct >
VP 115

< direct >
VP 112

<direct >
< direct >
< direct >
< direct >
VF 404
VF 404
VF 405
< direct >

VP 115
VP 112

<direct >
< direct >
< direct >
< direct >
< direct >
<direct >
< direct >

PS
3

PEZ, PDZ

3 3
o a2’ [oh I_—_1p
2 2

1,2
1,2
1,2
1,2
1,2
1,2
1,2
1,2

1,2
1,2
1,2
1,2
1,2
1,2
1,2
1,2
1,2
1,2

1,2
1,2
1,2
1,2
1,2
1,2
1,2

UG 25
H
Anbauflachen
LM, LE HM SA 0z
3 1
2 5 3
PEL, PDL CR, RM 32, RE RM, RE UG, GM, GE, 5G, DG,
PG, GM RE
IR e [ JEN;
2 2 3

Beachten Sie die maglichen Anbaulagen der Module zueinander.
Erforderliche Verbindungselemente und das Standerprogramm finden Sie in den Kapiteln «Verbindungselemente» und
«Standerprogrammp.

Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen

afag.com



Modulbelastungen UG 25

Typ UG 25 NN
Max statisches Moment Mx 12 Nm
Max statisches Moment My 12 Nm
Max statisches Moment Mz 12 Nm
Max dynamisches Moment Mx 0.12 Nm
Max dynamisches Moment My 0.12Nm
Max dynamisches Moment Mz 0.12Nm
Max statische Kraft F 250N
Max dynamische Kraft F 25N

Fingerlange zentrisch Fingerlange exzentrisch

Greifkraft-Diagramme pro Backe

Exzentrisch - UG 25 NN 6ffnend Exzentrisch - UG 25 NN schlieBend

100

80

60

X [mm]

40

20

0 20 40 60 80 100 0 20 40 60 80 100
L [mm] L [mm]
Zentrisch - UG 25 NN 6ffnend Zentrisch - UG 25 NN schlieBend
250 250
200 \ 200
\ 8 bar
\ 8 bar
z 150 6 bar = 150 B
: \\\ : 6 bar \
100 4 bar — 100 4bar | T
50 2 bar 50 2 bar
0 0
0 20 40 60 80 100 0 20 40 60 80 100
L [mm] L [mm]

afag.com Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen 134



Modulbelastungen

Exzentrisch - UG 25 NC 6ffnend

A
100 | ‘

80

60

x [mm]

40

20

100

80

60

x [mm]

40

20

Zentrisch - UG 25 NC schlieBend
250 T
——— schlieBend
200 Gffnend
\ —— Federkraft
= 150
= T~
100
—
50
\
0
0 20 40 60 80 100
L [mm]
Zentrisch - UG 25 NO 6ffnend
250 I
schliefend
200 + Gffnend
Federkraft
— 150
Z
w
100
\
0
0 20 40 60 80 100
L [mm]
afag.com

135 Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen



afag.com Handhabungstechnik HT Komponenten greifen/drehen 136



